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Posudek vedoucího na bakalářskou práci Lucie Semerákové: 

 

Literátské čistky a zapisování historie – případ muosahwa (literátské čistky roku 

1498) 

 

Studentka se v bakalářské práci zaměřila na složité téma literátských čistek v kontextu 

zapisování historie se zaměřením na případ čistky roku 1498 (muosahwa). Téma práce je 

obtížné nejen omezenými a místy účelově zabarvenými historickými zdroji, ale též 

terminologicky v historiografických oblastech. Práce si klade srozumitelné a dosažitelné 

(vzhledem k stupni studia) cíle – popsat systém zapisování historie království Čosŏn a na 

případu čistky roku 1498 poukázat vliv historických záznamů na události tohoto roku a 

důsledky, které čistky zanechaly právě na způsobu zápisu historie. Tyto cíle se studentce 

podařilo v zásadě splnit, i když otázka důsledků poněkud zaostává.  

Struktura práce je logická, zdroje jsou vhodně zvoleny, za vyzdvižení stojí práce 

s digitalizovanými kronikami v korejštině, která není samozřejmá. Studentka se musela 

vypořádat s velkým množstvím jmen a termínů spojených s úřady a posty historiků, za 

vhodně zvolenou považuji pomocnou tabulku s těmito termíny. I když je práce místy právě 

kvůli velkému množství termínů a názvů trochu hutná, nelze se tomu u podobného tématu 

vyhnout. Transkripce je v pořádku, taktéž práce s citační normou a velmi bohatým 

poznámkovým aparátem.  

Práce obsahuje místy nepřesnosti dané komplexností tématu, jediné dvě výraznější výtky 

mám k nedostatečnému dotažení odpovědi na otázku ohledně důsledků událostí roku 1498 na 

zapisování historie v pozdějších letech a malým důrazem na to, které zdroje jsou v tomto 

případě důvěryhodné či nedůvěryhodné (Jŏnsan ilgi). Chyby považuji za přiměřené stupni 

studia a zaměření tématu.  

Bakalářskou práci Lucie Semerákové tedy doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení 

velmi dobře - výborně.  

 

V Praze, 29.1.2024 

Mgr. Karolína Šamánková, vedoucí práce 

Téma k obhajobě: Jak se promítly události roku 1498 do pozdějšího způsobu zapisování 

dějin?  


